Пояснительная записка 

· Программа дополнительного образования детей «Избранные главы школьной математики для 9-х классов» имеет научно-техническую направленность.

· Отличительные черты данной программы состоят в том, что она нацелена не только на расширение, но и на углубление знаний учащихся. Основной акцент сделан на решении нестандартных задач (в частности, «олимпиадных») и использовании нестандартных методов решения. Дифференцированный подход к обучению обеспечивает развитие математического аппарата и мыслительных способностей каждого конкретного ученика.

· Цели программы:

· Расширение кругозора учащихся, развитие эстетического восприятия математических фактов, повышение общей математической культуры учащихся. Совершенствование математического развития до уровня, позволяющего свободно применять изученные факты и методы при решении задач из различных разделов математики, а также использовать их в нестандартных ситуациях
· Формирование способности строить и исследовать простейшие математические модели при решении прикладных задач, задач из смежных дисциплин, углубление знаний об особенностях применения математических методов к исследованию процессов и явлений в природе и обществе
· Развитие и совершенствование техники алгебраических преобразований, решения уравнений, неравенств, систем 

· Расширение представления учащихся о взаимосвязи между алгебраическими соотношениями и их геометрическими образами на координатной плоскости
· Систематизация и расширение сведений о функциях, а также совершенствование графических умений
· Расширение системы сведений о свойствах плоских фигур
· Обеспечение формирования у учащихся первоначальных представлений о вероятностно-статистических закономерностях в окружающем мире

· Задачи программы:

· Расширить математического аппарат и развить мыслительные способности каждого конкретного ученика; расширить кругозор учащихся; продемонстрировать эстетическую красоту математики; способствовать формированию у школьников интереса к изучению математики;

· Показать широту применения в жизни математического аппарата; развить у школьника умение решать задачи, встречающиеся в реальной жизни; 

· Расширить представления учащихся об уравнениях и неравенствах с несколькими переменными; научить решать различные уравнения, неравенства и их системы как стандартными, так и нестандартными методами; продемонстрировать процесс построения математических моделей реальных процессов; 

· Дать наглядное представление о взаимосвязи между алгебраическими соотношениями и их геометрическими образами на координатной плоскости; показать новые методы построения графиков функций; подчеркнуть важность графической интерпретации в ходе решения уравнений, неравенств и их систем;
· Систематизировать и расширить сведения о функциях; дать представление об аналитическом и графическом анализе свойств функций; расширить навыки использования графических методов
· Дать дополнительную информацию о свойствах плоских фигур и метрических соотношениях их отдельных элементов.
· Сформировать у учащихся представления о комбинаторике, основных элементах теории вероятностей и математической статистики; способствовать ознакомлению учащихся со случайными величинами и числами, необычными для школьников, но естественными в повседневной жизни;

· Программа предназначена для работы с учениками 9 класса (т.е. рассчитана на детей в возрасте 14-16 лет). 

· Программа рассчитана на 1 год обучения, общим объемом 148 учебных часов. Предполагаемый режим занятий: 4 учебных часа в неделю (2 раза в неделю по 2 часа).

· Содержание программы включает в себя материал теоретической и практической направленности. Для изложения теоретического материала предусмотрены занятия в форме лекций и лекций-дискуссий. Для закрепления материала предусмотрено проведение семинаров-практикумов по обсуждению теории и решению различных задач по изучаемой тематике. Кроме того, необходимо инициировать и мотивировать самостоятельную исследовательскую деятельность учащихся. С этой целью рекомендовано использовать дифференцированный подход к обучению. 
· После изучения данной программы учащиеся должны приобрести следующие знания, умения и навыки:
· самостоятельно решать нестандартные («олимпиадные») задачи; использовать имеющиеся алгоритмы и при необходимости их творчески перерабатывать в конкретных условиях задачи; использовать при решении задач обобщенные методы, опирающиеся на основные определения и базовые формулы;
· применять понятия, связанные с делимостью целых чисел, при решении математических задач;
· строить  графики различных функций, выполнять преобразования графиков, аналитически и графически исследовать свойства функций, решать уравнения, неравенства, их системы и задачи с параметрами графическими методами;
· решать уравнения, неравенства, их системы и совокупности, а также задачи с параметрами различными методами;
· составлять математические модели реальных процессов, решать текстовые задачи;
· уметь анализировать числовые последовательности, уметь вычислять пределы;
· решать геометрические задачи, опираясь на изученные свойства планиметрических фигур и отношений между ними, применяя алгебраический и тригонометрический аппарат;
· применять координатно-векторный метод для решения задач и доказательства теорем;
· знать основные законы и формулы комбинаторики, уметь решать задачи с использованием комбинаторных формул;
· вычислять вероятности простейших событий, иметь представление об использовании законов теории вероятностей при построении математических моделей и решении задач; иметь представление о случайных величинах и их характеристиках, о законах распределения случайных величин;
· уметь обрабатывать статистические данные, получать их графическую интерпретацию, вычислять числовые характеристики выборки;
· Способы проверки ЗУН обучаемых (предполагается использование текущего, тематического и итогового контроля):
· Текущий контроль проводится в форме собеседования с учащимися по решению практических задач.
· Тематический контроль предполагает проверку индивидуальных или групповых заданий, заслушивание докладов или проверку рефератов по изучаемой тематике.
· Итоговый контроль происходит в форме анализа самостоятельных творческих работ по изучаемой тематике.
· В качестве основной формы подведения итогов используется проверка индивидуальных или групповых заданий, а также анализ самостоятельных творческих работ. 

